# G333国道上绽放的"黑牡丹"

金秋时节,记者驱车沿着G333 国道汪清段一路前行,目之所及,一排排菌包整齐地排列在青山绿野间。一个个油黑发亮的木耳,仿佛朵朵绽放的"黑牡丹",不仅扮靓了和美乡村,更富了村民,幸福的日子像花儿一样绽放。

"东北好木耳,汪清占大半"。 一直以来,汪清县黑木耳以其品质 和产量闻名。

东光镇太平村有130多户村民,其中有80%种植黑木耳。村里种植的黑木耳规模达到700多万袋,还建有黑木耳菌包厂,成立了专业合作社,为村里黑木耳产业发展奠定了基础。如今,东光镇黑木耳产业已覆盖全镇17个行政村,其中百万袋种植村就有8个。

"从 2023 年开始, 我们罗子沟镇开始推广吊袋木耳, 初期 10 个大棚年生产能力 25 万袋, 年产黑木耳18.75 吨, 产值 131.25 万元, 带动 32 人就业, 照比传统地栽木耳, 产值可翻倍。"罗子沟镇党委副书记、镇长邢珍林兴致勃勃地介绍, 预计今年底, 全镇新增产业园区 4 处, 大棚增至81 栋。

目前,在汪清县建起百万袋黑木耳规模基地的数量已达65个,原来"低、小、散"的产业格局被打破,单点项目不再彼此孤立,形成了集群式、上下游互动的闭环产业链。

站在群山环抱的鸡冠乡黑木耳种植基地里,看着菌袋上肥厚的木耳,吉林省吉冠农业发展有限公司总经理林岩满脸笑容地告诉记者,公司今年共种植春木耳120万袋、秋木耳80万袋。一个木耳菌包至少收入1.5元,整个基地200万袋,纯收入可达300万元。作为扶贫产业项目,公司有5个百万袋黑木耳基地、5个大型菌包厂,以及菌种研发中心和菌种厂。今年上缴扶贫资金310万元,带动周边村屯500人实现家门口就业。

有了好产品还要有销路,近年来,汪清县用提高质量、建立标准、发展电商的思路,培育起一条木耳经济带。现在,全县建立约100个农村电商基地,实现了"线上+线下"销售。

黑木耳强势"出圈",被端上了 全国各地百姓的餐桌。与此同时, 被它响当当的名气所吸引的,还有 越来越多热衷生态旅游的游客。他们从天南海北而来,走进田间地头,看肥嫩的黑木耳在菌包上竞相绽放,体验亲手采摘的乐趣……

"木耳种植基地毗邻 G333国 道,交通便利。随着G331边境自驾 游游地兴起,我打算把木耳产业和 乡村旅游结合起来,尝试做采摘旅 游观光。"提及新打算,林岩心里也 有了初步计划。他说,游客采摘、学 习制作各种木耳菜品,可以将木耳 晾干、打包带回家送给亲朋好友。 此外,他还想利用村里闲置的房屋 做民宿,让游客沉浸式体验农村生 活。

汪清县文广旅局副局长李海蛟表示,依托沿边开放G331旅游大通道建设,汪清县将抓住这一有利契机,充分利用农特产品资源,加大旅游产品开发力度,规划好设计乡村游、研学游、康养游、工业游、红色游等旅游线路,推动旅游多元化发展。

黑木耳扎下"致富根",种出好 "钱"景,铺就了乡村振兴的致富路, 同时也推动了边境特色文旅产业全 域红水

吉林日报记者 张伟国 代黎黎

#### 府院联动 10户居民烦恼一朝解

"这个调解方案我们接受,感谢法院和政府为我们解决了难题。"近日,四平市铁西区人民法院通过"府院联动"机制的高效运作,一场涉及10户居民的拆迁安置补偿纠纷得以圆满解决。

随着城市建设的蓬勃发展,老旧区域棚户建筑改造升级势在必行。然而,位于四平市铁西区某地段的10户拆迁户因拆迁安置补偿问题一度陷入僵局,原有的方案一直未实际履行,居民人住难。铁西法院在受理10位原告的诉讼请求后,启动府院联动机制,政府多部门与法联动机制,政府多部门与法解为道

经过深入调查和沟通,法 院依据原告申请,依法查封了 开发公司的2套商品房,开发公司承诺在10月15日之前保证提供基本人住条件,年底前支付拖欠的安置补偿费用,给原告吃了"定心丸",消除了他们对开发公司履行义务能力的怀疑,调解方案兼顾双方利益,化解了矛盾,各方当事人均表示认可。随着协议的达成,一场旷日持久的回迁矛盾,在法院的组织协调下终于画上了圆满的句号。

铁西法院有关负责人表示,将继续深化"府院联动"机制,不断创新社会治理方式,为打造更加和谐、宜居、繁荣的城市环境提供司法保障,让人民群众在城市发展中拥有更多的获得感、幸福感和安全感。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 长春市将建1处天桥和4处地下通道

包括红旗街、湖西路和人民大街等,计划明年年底前建成

9月5日,长春市公共资源交易 网发布《长春市轨道交通沿线立体 过街设施项目工程总承包》招标公 告,公告中显示,长春市将建1处天 桥、4处地下通道,包括红旗街、湖西 路和人民大街等。

据了解,其项目建设内容包括 长春市轨道交通沿线立体过街设施 项目工程总承包一标段(一号线南 延东中华路与人民大街交会人行过 街设施工程)。跨人民大街,与人民 大街正交,呈T字型布置,为地下过 街通道,共设3个出入口。

是,八00° 中 出入口。 长春市轨道交通沿线立体过街 设施项目工程总承包二标段(五号线延安大街与湖西路交会人行过街设施工程、红旗街同德路过街天桥人行过街设施工程、长春大街与大马路交会人行过街设施工程)。

延安大街与湖西路交会人行过 街设施工程。下穿延安大街、湖西路,与延安大街、湖西路正交,均为 地下通道,共设3个出入口。

红旗街同德路过街天桥人行过 街设施工程。主桥跨越红旗街及同 德路,天桥每端各设两座梯道及一 座电梯。其中天桥主桥为连续钢箱 梁桥,中墩位于红旗街主线与有轨 电车间的分隔带上。

长春大街与大马路交会人行过 街设施工程。跨长春大街,与长春 大街正交,呈工字型布置,为地下过 街通道,共设4个出入口。

长春市轨道交通沿线立体过街设施项目工程总承包三标段(七号线东环城路与南通路交会人行过街设施工程)。跨东环城路,与东环城路正交,呈工字型布置,为地下过街通道,共设4个出入口。

施工计划工期为2024年10月2 日-2025年12月31日。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 子女拒付赡养费 法院强制执行不手**软**

"老人家,这是您申请 执行的赡养费,我们给您送 来了,请收好。"近日,长春 市二道区人民法院成功执 结一起赡养费纠纷案件,执 行款到位后,执行法官第一 时间将回款送到了年逾八 旬、行动不便的杨某家中。

名下账户存款甚微,其称认 为自己曾经付出较多,现在 赡养费均分对自己不公平, 不愿意履行义务,法官对其 释明利害,现在有生效判决 就不能再"讨价还价"了,案 涉款项不多,判决时就已酌 量各子女的履行能力,如果 抗拒执行,可以采取罚款等 惩戒措施, 韩乙听到还有被 罚款风险以后,电话中承诺 筹款,隔日就将赡养费送到 了法院。收齐回款后,执行 法官带领助理第一时间将 赡养费送到杨某家中,至 此,该案顺利执结。

敬老、爱老是中华民族 的传统美德,赡养老人是子 女应尽的义务。本案中,杨 某的五名子女对应当赡养 老人没有意见,但对赡养老 人的具体方式未达成一致 意见,对赡养费亦存在分 歧。执行法官以法律为尺, 以亲情为桥,通过耐心劝 导、严慈相济的方式顺利化 解了纠纷。 二道法院始终 坚持司法为民宗旨,不断加 大涉民生权益案件执行力 度,依法保障老有所依、老 有所养,着力解决好群众的 急难愁盼",不断增强群众 的司法获得感

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 市民反映:福源东街两侧没有人行道 步行送孩子上学存在不便

近日,有市民反映,在长春市光 机路和福源东街交会北侧,福源东 街两侧均没有人行道,而这条路是 附近一些居民接送孩子常走的道 路,给出行带来一定不便。

该市民说,光机路和福源东街交会附近有一个九年一贯制的学校,每天上下学,都会有很多居民步行来接送孩子。去往学校时,一些居民走光机路前往,也有不少居民走福源东街前往,而福源东街上有一段路没有人行道,两侧都是草坪,因此居民要么走机动车道,要么就只能踩踏上面的草坪穿行。

"从机动车道上走,存在一定的安全隐患,所以大多数时雨天,它安全隐患,所以大多数时雨天,草坪里都是积水,就只能在机动车道上走了。"该市民说道。关于此事,5日一早,城市晚报全媒体记者来到现场查看,发现福源东街这一段确实缺少人行道。碰巧早上下着小雨,此时正有一名家长步行送孩子上学,别无他法,只能选择走机动车道,而机动车道上车辆较多,人车混行,存在一定的安全隐患。

"希望此处能修建一条人行



街道两侧没有人行道 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

道,这样接送孩子就更加安全和方便。"现场一名市民说道。针对市民反映的问题,5日记者联系了长

春市便民服务热线,工作人员表示 已将情况记录,并反映给相关部 门。 城市晚报全媒体记者 吕闯 诉源治理再放大招

### 长春市宽城区工商联 驻宽城法院调解室正式挂牌运行

为进一步优化涉企司法 服务,构建商事纠纷联动联 调机制,近日,长春市宽城区 法院与区工商联达成联动, 工商联驻法院调解室正式挂

调解室的业务指导由宽城表院和区工商联共同通过,积极引导涉诉企业"专业通解化解纠纷,推。同时,现为将以调解室为基础,括明,为其。"。同时,不及方造集纠纷排查、企调、持少,,实现处于一体的涉企,以纷化解服务平台,真正把涉企

案件的诉源治理延伸至企业之间,把涉企调解挺入最前端。

诉调对接工作的前提是 对接,关键是委派,核心是实 质解纷。下一步工作中,宽 城法院将不断完善诉调对接工 机制建设,保证诉调对接工 作畅通运行,推动矛盾纠纷 实质化解,为民营经济高质 量发展保驾护航。同时,积 极宣传涉企纠纷化解典型案 例,扩大调解室的认知度和 社会影响力,营造良好的社 会氛围。

城市晚报全媒体记者 吕闯